

ПАМ'ЯТІ ВАСИЛЯ ЧУМАКА

Владислав МІРУТЕНКО, Павло ЛОВАС, Юрій ФУРИК

Ужгородський національний університет, Ужгород, Україна

Цьогорічні «Ужгородські ентомологічні читання» присвячені пам'яті нашого колеги Василя Олександровича Чумака. 26 листопада 2022 р. Василь Олександрович відійшов у засвіти. Його серце не витримало важкої хвороби, незважаючи на професіоналізм лікарів та підтримку рідних.

Василь Чумак народився 1 вересня 1960 р. у селі Кортеліси Волинської області, провів дитинство у сусідньому селі Межиситі. Після закінчення навчання у школі вступає до Ужгородського університету, де навчається на біологічному факультеті. У 1982 р. по завершенні навчання повертається працювати педагогом на рідну Волинь. Однак невдовзі переїздить на Закарпаття, де починає працювати у Карпатському біосферному заповіднику на посаді наукового співробітника. Саме тут він сформувався як науковець-польовик та заклав основи свого подальшого професійного зростання. Працюючи у Карпатському заповіднику, захищає у 1999 р. дисертацію на тему "Попелиці (Homoptera, Aphidinea) Українських Карпат" і здобуває науковий ступінь кандидата біологічних наук. У квітні 2000 р. Василь Олександрович повертається працювати на рідний біологічний факультет Ужгородського університету.

На посаді доцента кафедри ентомології та збереження біорізноманіття Василь Чумак понад 20 років невтомно працює як педагог, передає свої знання студентській молоді, а також працює зі школярами як керівник наукових учнівських робіт з екології та біології.

Втім він не полишає і наукові дослідження – бере активну участь у проведенні ентомологічних експедицій у регіоні, впроваджує міжнародні проекти, стає одним з організаторів щорічного форуму ентомологів «Ужгородські ентомологічні читання», виконує обов'язки редактора наукового часопису «Науковий вісник Ужгородського університету, Серія Біологія».

Василь Олександрович Чумак був провідним фахівцем по фауні, систематиці, екології, біології попелиць. До сфери його наукових інтересів входили також інші напрямки досліджень – особливості функціонування ентомокомплексів лісових екосистем, моніторинг фауни заповідних територій, структура угруповань комах різних систематичних груп пралісових екосистем тощо. Загальний науковий доробок склав понад 200 наукових праць.

Василь Чумак був справжнім фанатом ентомології, але, крім того, ще й людиною енциклопедичних знань. Невимушеність у спілкуванні, дружелюбність та приязність, бажання допомогти всім і кожному словом та ділом вирізняли цю людину. Постійне прагнення нових знань, оригінальні ідеї й задуми, створення нових проєктів і реалізація безлічі різнопланових справ зробили його своєрідним магнітом, до якого притягувало як студентів, так і колег.

Колектив кафедри ентомології та збереження біорізноманіття УжНУ, Закарпатське відділення Українського ентомологічного товариства високо цінують компетентність та життєву мудрість, які створили Василю Чумаку заслужений авторитет і повагу серед колег та студентів. Світла пам'ять про Василя Олександровича буде вічно жити в наших серцях, а його наукова спадщина покладена в основу запланованих ним наукових досліджень.



Ужгородські ентомологічні читання – 2022. Ужгород, 30 вересня 2022 р.
(перший зліва – Василь Чумак).